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Alispánválasztás.
Mi nem helyettesítésnek, hanem válasz­

tásnak tekintjük a vármegyei közgyűlés azon 
tényét, hogy az alispánt teendők ideiglenes 
ellátásával Kovács Gyulát bízta meg. A leg­
közelebb bekövetkezendő választás, a csütör­
töki közgyűlésen történtek után már csak puszta 
formaság, amelynek az lesz eredménye, hogy 
a helyettes alispán állandósitatni fog.

A csütörtöki közgyűlés külöben nagyon 
tanulságos volt sok tekintetben.

Kitűnt, hogy az eddig lezajlott alispánvá- 
laszlási küzdelem nem volt egyéb papiroshá- 
borunál. Kitűnt, hogy a nagy zajjal hirdetett 
különböző pártok tulajdonképen nem is létez­
nek, mert annyit sem tudtak elérni, hogy élet­
jelt adjanak magukról. Kitűnt, hogy az alispán­
választás politikai elvi alapon fog megejtelni, 
nem pedig az egyes érdekkörök által hangoz­
tatott különböző irányelvek alapján.

Ezek az általunk már régen ismert, de 
némelyek által nem hitt, sőt megmosolygoll 
ténykörülmények idézték elő azl, hogy a pártos­
kodás a helyettesítésnél megszűnt, a pártok és 
a jelöltek eltűntek, és a perifériákon támasz­
tott mozgolódásokat egy csapásra elnyomta az 
intéző központ egyetlen ténye.

Ezért mondjuk mi, hogy a csütörtöki vár­
megyei közgyűlésnek az alispáni szék belölté-

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban.
— AZ ÜLDÖZÖTT SOBRI. —

Káposztás Randi és Rovó Gyurka elfogatasá- 
val egy csapásra tönkre lettek téve az összes kis- 
sebb bandák. Az 5 -6 főből álló kissebb betyár­
kompániák ugyanis vagy feloszlottak, vagy vissza­
tértek Sobrihoz, mert látták, hogy magukban nem 
boldogulnak. Így a Sobri bandája megint megnépe­
sedett és megerősödött, a megerősödött banda 
nem sokáig hevert tétlenül, mert 1836 julius 5-én 
megint félelmetes életjelt adott magáról.

Ezen a napon Sobri negyvened m'agával egy 
egész falut rabolt ki. Fényes nappal bérontott 
Györszentmártonba, s kifosztotta az egész falut, a 
betyárok déli 12 óra körül érkeztek a falu alá, 
lóháton. Szép rendben belovagoltak a faluba, be­
mentek a köszségházához, s megparancsolták a 
bírónak, hogy adja elő a község pénzét. A hiró 
ijedtében azonnal átadta a községi pénztár kulcsát 
Sobrinak, aki az utolsó krajezárig kiürítette a pénz­
tárt. Ez azonban nem volt elég, mert a községi 
pénztár kirablása után házról-házra járva kezdtek 
fosztogatni. Mig a fosztogatás folyt, két győrszent- 
mártoni gazdának az a gondolata támant, hogy lei­

sere vonatkozó határozata nem helyeitesités, 
hanem választás volt. A tulajdonképeni válasz­
tás ezek után nem lesz egyéb, mint az ideig­
lenes állapot állandósítása.

Igaz örömmel tölt el bennünket az a tudat, 
hogy a vármegye egyhangú közbizalma Kovács 
Gyulát ülteti az alispáni székbe. És örülhet 
velünk az egész vármegye, mert az bizonyos, 
hogy nála méltóbb és hivatottabb egyén nin­
csen erre a fontos és díszes állásra.

Ami örömünk kettős, mert városunk érde­
kében is sokat várunk öle, s meg vagyunk 
győződve, hogy jogos várakozásaink teljesülnj 
fognak.

Örömmel üdvözöljük tehát Kovács Gyulát, 
mint vármegyénk helyettes alispánját, uj állá­
sában, s igaz szívből kiv mjuk, hogy kifejtendő 
munkássága legyen javára vármegyénknek és 
városunknak, neki pedig szerezze meg a becsü­
letesen teljesített munka legszebb jutalmát: a 
vármegye közönségének megelégedését, elisme­
rését, ragaszkodását és nagyrabecsülését.

KÖZIGAZGATÁS.
Megszűnt Ipar. Hózenbaum Simon a héten a 

szatócsiparáról lemondott.
A városi talnrékpenztar ügyében íletey Jgnácz 

tisztiügyész a héten hosszabb javaslatot dolgozott 
ki és terjesztett be a tanácshoz. Ezt a javaslatot a 
legközelebbi közgyűlés már tárgyalni is fogja.

Szabadság C.zeglédi József iktató a héten 3 na­
pi szabadságot kapott a polgármestertől.

titezaszabályozas. Szerep! Mihály VI t 326 sz. a. 
lakos az iránt folyamodott a tanácshoz, hogy udvara 
mellett az utczaszabályozási vonal állapittasék meg. 
A kérvény a szabályozási vonal megállapítása végett 
egy küldötségnek adatott ki amelynek G Tóth János 
rkapitány Závori Róla mérnök és Oláh Miklós tanács­
nok a tagjai.

Hány halott volt májusban? Városunk területén 
május hónapban 41 halálozási eset fordult elő.

Marhajarlatokból. május hónapban 167 kor. 80 
fillér folyt be.

A varos, múlt évi vagyonleltára a héten elké­
szült s beterjtisztetett a tanácshoz.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. Dr. Grósz 
Adolf városi képviselő a héten megfelebbezte azt a 
közgyűlési határozatot, amely Soós Mihály virilis kép­
viselői jogának megszűnését kimondta.

Adómentes szőlők. Akik a szőlőültetést a folyó 
évben befejezték, a beültetett területek adómentesí­
tése czéljából jelentkezzenek junius 20-ik napjáig 
Váczi Ferencz tanácsnoknál.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés tartatik a 
jövő héten, mert a közgyűlési ügyek annyira fel­
szaporodtak, hogy a közgyűlést tovább halasztani 
lehetetlenség.

Beteg tisztviselő. Zakar Sándor árvaszéki 
ülnök nehány nap óta beteg. Most már azonban 
annyira jobban van, hogy pár nap múlva megint 
elfoglalhatja hivatalát.

mennek a toronyba, félreverik a harangokat, s az 
j összecsődült nép segélyével kiűzik a haramiákat a 
; községből, ügy is lett. Felmentek a toronyba, s 
; nehány perez múlva már botokkal, aszákkal, pisz- 
J tolyokkal felfegyverkezve talpon volt az egész köz­

ség. A lakosság elég bátran viselte magát, mert 
elkeseredetten megtámadta az egyes utczákban 
fosztogató haramiákat, s nehányat tényleg agvon- 

I vert közülök. Egy erdővéd két rablót lőtt le egy- 
másután, épen akkor, mikor azok a rabolt holmik­
kal a községi plébánostól jöttek kifelé.

A nem várt támadás zavarba hozta a bandát, 
de Sobri rögtön feltalálta magát, s azon igyekezett, 
hogy összegyűjtse embereit. Ez sikerült is, mert a 
banda nemsokára együtt volt, az úgynevezett köz­
ségi sétauton, amely a legnagyobb szabad térsége 
volt a községnek. Mikor a lakosság ezt észrevette, 
megrémült s hazafutva bezárkózott, úgy, hogy egy 
kiket sem lehetett látni az utczákon. A banda 
kegyetlen bosszút állott a községen. A haramiák 
kifosztottak minden tehetősebb embert, aki pedig 
utjokba akadt, azt ütötték, verték, kínozták, agyon- | 
lövöldözték. Azokat, akik a harangokat félreverték, 
lelökték a toronyból, a község biráját pedig, aki a ' 
községháza udvarán a rablók elűzésére buzdította 
a népet, felakasztották a községháza kútjának a •' 
gémjére. A rablók rettenetes munkájának délután *

Az uj főispán beiktatása.
\ eszprémy Zoltánt, vármegyénk újonnan ki­

nevezett tőispánját, csütörtökön iktatta be hivata-

4 óra körül lett vége. Akkorra már olyan volt a 
I község, mintha valami pusztító tatársereg vonult 
I volna keresztül rajta.
I A banda rengetek zsákmánnyal megrakodva 
j egyenesen a Bakony felé vette útját. Nem siettek 
! naíD'°". mert biztonságban gondolták magukat, 
I pedig tévedtek, mert mig a fosztogatás tartott, egy 
I fiatal legény ésszrevétlenül lóra kapva bevágtatott
1 Győrbe, s ott bejelentette az esetet a rablók üldö- 
j zeséie kiküldött katonaság parancsnokságának.

A katonaság parancsnoka a jelentés vétele 
után két század lovasságot küldött ki a rablók ül­
dözésére, akik azonnal útnak is indultak Győrszent- 
rnárton felé.

Mikoi a katonák a laluba érkeztek, már csak 
a hült helyét találták a bandának. Balaton felé 
menekültek, amelyen csolnakon mentek keresztül 
a rablóit zsákmánynyal együtt. A Balatonnál azon­
ban nyomuk veszett, mintha a föld nyelte volna el 
őket. A Balaton vidéki lakók azt beszélték, hogy a 
tablók szétoszlottak, s álruhába öltözve egyenként 
menekültek el. De beszéltek sok minden mást is, 
úgy, hogy az üldöző katonaság parancsnoka nem 
tudott eligazodni a dolgon, hanem rábízta a sikert 
a véletlenre.

(Folyt, köv.)

Sérvben szenvedők:__
táráhan”»* 1 ^.U,^nal‘ SOHÖ1T S^.MDOR-hoz Debreczen, Piacz-u, 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi muszer- 

egjo sérvkotok haskötők, hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia
és amerikai gummi különlegességekből.



lába, nagy ünnepségek között, az e czólból össze­
hívott rendkívüli vármegyei közgyűlés.

A közgyűlést, amelyen a nagyszámú hallgató­
ságon kívül körülbelül 300 bizottsági tag vett vészt, 
pontban 9 órakor nyitotta meg Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök. Az uj főispán kinevezését tartal­
mazó miniszteri leirat tudomásul vétele után eg\ 
küldöttség hívta meg az uj főispánt a közgyűlésbe, 
aki a bizottsági tagok hosszas és szűnni nem akaio 
éljenzése közben festői diszmagyarban lépett be a 
terembe, s nyomban letette a hivatali esküt. Az eskü 
letétele után Veszprémy Zoltán főispán beszédet 
mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy nem ismer 
más kötelességet, mint a gondjaira bízott törvény- 
hatóságok érdekeinek előmozdítását. A főispán 
beszédét lelkesen megéljenezte a közgyűlés.

Ezután a törvényhatóság nevében Dávidházy 
János esperes, a vármegyei tisztikar nevében 
Pákozdi Sándor üdvözölték a főispánt. A közgyű­
lés elhatározta, hogy az üdvözlő beszédeket jegyző­
könyvbe iktatja.

A közgyűlés utolsó tárgya az alispán helyet­
tesítése volt.

Pénzes Sándor árvaszéki elnök, hivatkozva 
betegeskedésére, nem vállalta el az alispán helyet­
tesítését. Ekkor a közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel Kovács Gyulát kiáltotta ki helyettes alispánná, 
aki a jövő héten már át is veszi a vármegye ügyei­
nek vezetését.

Délben diszebéd volt a Bika-szálló nagytermé­
ben, az uj főispán tiszteletére, amelyen körülbelül 
ii00-an vettek részt.

A beiktatási ünnepélynek csak a későesteli 
órákban lett vége.

A közgyűlés befejezése után a vármegyei tiszti­
kar, továbbá Hajdúszoboszló, Hajdúnánás és Hajdú­
böszörmény rendezett tanácsú városok küldöttsé- 
gileg tisztelegtek az uj főispánnál, mely alkalommal j 
városunk küldöttségét Fekete Sándor polgármes­
ter vezette.

Alispánjelölés.
A hajduvármegyei függetlenségi és 48-as párt, 

csütörtökön reggel, a főispáni beiktatást megelőző­
leg értekezletet tartott Debreczenben, az Angol­
királyné éttermében, melynek tárgya az alispáni 
szék betöltésének megbeszélése volt.

Az értekezletet, amelyen 150—1 GO vármegyei 
bizottsági tag vett részt, Weszprémv István elnök 
nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy az alispáni székbe 
olyan férfiút kell ültetni, aki lelkes és tántorilhallan 
hive a függetlenségi eszméknek. Erre az értekezlet 
Dr. Baltazár Dezső és Jánossv Zoltán ajánlatára 
egyhangú lelkesedéssel Kovács Gyulát kiáltotta ki 
alispánjelöltnek. Kovács Gyulát ekkor egy küldött­
ség hívta meg az értekezletre. Az alispánjelölt 
nehány perez múlva festői diszmagyarban, az ér­
tekezlet tagjainak szűnni nem akaró éljenzése köz­
ben lépett a terembe, kijelentve, hogy a jelöltséget 
elfogadja s azon lesz, hogy megválasztása esetén a 
gondjaira bízott vármegyében a közigazgatás tiszta, 
gyors és igazságos legyen. Kovács Gyulának ezt a 
kijelentését lelkes éljenzéssel viszonozták a jelen­
voltak. Az értekezlet ezzel véget ért. Megjelentek 
az értekezleten Bakonyi Samu és Benedek János 
országgyűlési képviselők is. Rákosi Viktor pedig 
beteg lévén, kimentette magát.

Értekezlet után, hosszú sorban, egyenesen a 
vármegyeházába vonultak fel az értekezleten jelen 
voltak, hogy részt vegyenek a főispán beiktatásán. 
Az értekezlet után nyilvánvaló lett mindenki előtt, 
hogy az alispánválasztás sorsa el van döntve. Be 
is bizonyosodott ez az által, hogy mikor az alispán 
helyettesítés kérdése napirendre került, a várme­
gyei közgyűlés egyhangúlag kikiáltotta Kovács 
Gyulát helyettes alispánná.

Ez az értekezlet nagyon fontos azért is, mert 
véget vetett a további választási harcznak s igy az 
alispánválasztás most már egyhangúlag fog történni.

HÍREK.

— Kovács Gyula h. alispán pénteken már 
el is foglalta hivatalát s igy állandó lakását Debre- 1 
czenbe tette át.

iSZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő pénteken 
városunkban időzött és látogatást tett az izr. isko­
lában. A tanfelügyelő sok kifogást emelt a tanter­
mek berendezésével szemben.

— Nábráczky István főszolgabíró nehány 
hét óta betegeskedik, most már azonban annyira 
jobban van, hogy te'jes felgyógyulása pár nap 
múlva várható.

— Az ipartestület zászlaját ma rendelik 
meg Debreczenben az ipartestület kiküldöttei, a 
Donogán és Somossy czégnél.

— Értesítés és meghívás. Az állami polgári 
iskolában az évzáró nyilvánosvizsgálatok következő 
sorrendben fognak megtartatni: 1. Az izraelita hittani 
vizsgálat junius 15-én d. u. 3 órakor a III. teremben. 
2. Az ev. ref. és róm. kath. hittani vizsgálat junius 
16-án d. u. 3 órakor a rajzteremben és a IV. terem­
ben. 3. Junius 18-án hétfőn d. e. az I. osztály, d. u. 
II. osztály. Junius 19-én kedden d. e. a III. osztály, d. 
u. a IV. osztály. Junius 20-án szerdán d. e. az V. osz­
tály vizsgálata tartatik meg a rajzteremben. A latinnyel­
vet tanuló növendékek vizsgálata ez 1—IV. osztályok­
ban a nevezett napokon d. e. 10, illetőleg d. u. 4 
órakor kezdődve tartatik meg. Az ének-vizsga junius 
18-án, a torna-vizsga pedig junius 19-én d. u. 5 óra­
kor leend. A rajz és slöjd munkák, valamint az Írás­
beli dolgozatok a vizsgálati napok alatt a rajzte­
remben [lesznek kiállítva. A vizsgálatok d. e. 8, d. u. 
pedig 2 órakor kezdődnek. Az évzáró ünnepély junius 
20-án szerdán d. e. 10 óiakor leend. Úgy a vizsgála­
tokon, mint az évzáró ünnepélyre is a szülőket, va­
lamint általában az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívom.

Hajdúszoboszló, 1906. junius 9.
Szécsy Miklós

igazgató.
— A gazdasági ismétlő iskolában az évzá­

ró vizsgák junius hó 12-én, kedden, a következő 
sorrenben tartatnak meg: délelőtt 8-10-ig a fiuk, 10- 
12-ig a lányok elméleti vizsgája, a polgáriiskola azon 
termében, amelyben a rendes tanórák tartatni szok­
tak. Délután 2-4-ig a leányok, 4-6-ig a fiuk gyakor­
lati vizsgája a Majorban.

— Az iparos tanoncz Iskolában, az évzáró 
vizsgálatok f. hó 17-én, vasárnap d. u. 2 órakor tar­
tatnak meg.

— Műkedvelők mulatsága. Az iparos műked­
velőtársaság tagjai ma este barátságos vacsorát ren­
deznek az ipartestület házában, amelyre nehány ven­
dég is hivatalos. — A vacsorát minden valószínűség 
szerint táncz követi.

— Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
holnap gyűlést tart Debreczenben, amelyen már 
az uj főispán fog elnökölni.

— Pályázati hirdetmény. Weszprémv Zoltán 
főispán már meghirdette a pályázatot a vármegyé­
nél üresedésben levő állásokra. E szerint az al­
ispáni, a főjegyzői és egy szolgabirói állás vár be­
töltésre. Az alispán fizetése 8720 korona; a főjegy­
zőé 5640 korona; a szolgabiróé 2350 korona. A 
pályázati kérvények július hó 7-ig nyújtandók be.

— Amerikai hagyaték. Bánk János után, aki 
a múlt évben Amerikában elhalt, 46 korona 67 fil­
lér hagyaték maradt, amelyet az elhalt munkabé­
réből takarított meg. Ezt az összeget a héten meg­
küldték Amerikából az elhunyt özvegyének.

— Rendetlenség a szőlőskertekben. A kö­
vetkező levelet kaptuk: T. Szerkesztő Ur! A legé­
nyek és a leányok, különösen vasárnaponként csa­
patostól járnak a szőlőskertekben s nem nézve 
semmit, fel-s alá szaladgálnak a szőlők utjain és a 
vakdülőkön. Jó volna, ha a kertek elöljárósága 
megszüntetné ezt a rendetlenséget. Több szőlőbir­
tokos.

— Éjjeli támadás. Kis Lajos 11-ik tizedbeli le­
gényt, f. hó 4-én éjjel, az utczán többen megtámad­
ták és megverték. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

— Elfogott zsebtolvajok. Makula Róza és Ma­
kula Mária püspökladányi czigányasszonyok, pünköst 
első napján ellopták Madarász Lajosnénak és Gönczi 
Sándornénak a pénztárczáját, amelyben együtt 5 kor. 
50 fillér volt. A rendőiség átadta a tetteseket a büntető 
bíróságnak.

— Merész tolvajok. Szénási András tanyai la­
kosnak, f. hó 3-án éjjel, a tanyájáról elloptak két bá­
rányát, még pedig olyan módon, hogy a tettesek meg- 
nyuzták a bárányokat, s a bőrét a tanya ablakába tették. 
A rendőrség nyomozza a tetteseket.

— Megszökött a tégla árával. Hódos Lajos 
ácsmester a héten azzal adott át 33 koronát a segédjé­
nek, Kovács Károlynak, hogy váltson a várostól 1500 
drb. téglát. Kovács Károly azonban megszökött a pénz­
zel és Debreczen felé vette útját. A rendőrség azonban 
elcsípte és átadta a bíróságnak.

— A városháza ablakai annyira piszkosak, hogy 
nem lehet rajtuk kilátni. Felhívjuk erre a városgazda 
figyelmét.

— A Bánomkert kerülése tegnapról az esős 
idő miatt elmaradt. A kertkerülés azonban legközelebb 
meg fog tartatni.

— A tűzoltó majális. — szokás szerint — az 
idén is igen jól sikerült. A kétnapi bevétel körülbelől 
250 korona tisztahasznot eredményezett.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,S%öboszló és Vid. ké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Öngyilkos leány. Kemecsei Eszter 16 
éves leány, f. hó 6-án, este 7 óra körül, édesap­
jának Kemecsei Lajosnak a lakásán egy revol­
verrel főbe lőtte magát s azonnal szörnyet halt. 
Mikor Kemecsei Lajos este a szomszédból haza­
ment, már halva találta leányát, aki egy nagy vér­
tócsa közepében élettelenül feküdt a szoba köze­
pén. A szerencsétlen leány régebb idő óta bete­
geskedik, s a feletti elkeseredésében lett öngyil­
kossá, hogy betegsége gyógyíthatatlan. Kemecsei 
Esztert Dr. Kovács Bálint városi főorvos gyógyke­
zelte. A leány, mivel fennjáró beteg volt, napon­
ként bejárt a főorvoshoz, Szerdán délután volt 
utoljára Kemecsei Eszter Dr. Kovács Bálintnál. 
Ekkor azonban főleg azért ment be, hogy a főor­
vos revolverét magához vegye, ami sikerült is 
neki. A halálra szánt leány ugyanis észrevétlenül 
besurrant a főorvos szobájába, a revolvert magához 
vette, azzal gyorsan eltávozott s haza menve, ott- 
honn a Dr. Kovács Bálint főorvos revolverével 
főbe lőtte magát. Az öngyilkos leány a következő 
levelet hagyta hátra:

Kedves édes apám!
Köszönöm, amiért felnevelt. Engedjen meg 

azért, amiért ilyen halált választottam, de nem 
élhettem túl, hogy nagy anyám meghalt, meg, 
hogy a kezem nem gyógyul. A jó Istennek áldó 
kegyelme maradjon édes apámmal! felejtsen el 
Legyen boldog! Isten vele I

Kovács doktornak mondják meg, hogy üd­
vözlöm, amiért olyan sokat bajolt velem.

Még egyszer áldja meg az Isten.
Csókolja leánya:

Eszti.
Lidi néném! Köszönöm, amiért olyan so­

kat segített. Isten vele!
Édes apám a mim van, — legyen mind 

a kedves apámé, majd egyszer az egekben 
találkozunk.

Az öngyilkos leányt pénteken temették el, mély 
és általános részvét mellett.

— A lefoglalt ezresbankó. Id. G. Tóth Mihály, 
a H.-Szoboszlói Takarékpénztár aligazgatója, hétfőn 
délelőtt egy ezerkoronás bankjegyet akart felvál» 
tatni az intézet pénztáránál. Borbély Sámuel pénz­
tárnok azonban a bankjegy számának megnézése 
után kijelentette, hogy az ezresbankót nem vált­
hatja fel, sőt vissza sem adhatja, mert a felváltatni 
szándékolt bankjegy ugyanazonos azzal az ezres 
bankjegygyei, a mely a kisvárdai postahivataltól 
1905. évi oki. 20-án éjjel, ismeretlen tettesek által, 
az említett postahivatalba történt betörés alkalmá­
val ellopatott. A lefoglalt bankjegyet Kovács Gyula 
igazgató azonnal átadta G. Tóth János r. kapitány­
nak, aki nyomban meg is indította a vizsgálatot. A 
vizsgálat során kitűnt, hogy id. G. Tóth Mihály a 
fiától, ifj. G. Tóth Mihálytól kapta a lefoglalt ezres­
bankót felváltás végett. Ifj. G. Tóth Mihály pedig 
beigazolta, hogy Stáhler Dániel helybeli kereskedő­
től kapta a kérdéses bankót gyapjuárában. Viszont 
Stáhler Dániel is beigazolta, hogy a Wind és Fisch 
kisvárdai kereskedő czégtől került hozzá a lefoglalt 
bankjegy, a nyomozat tehát annyit kiderített, hogy 
a lopott bankjegy tényleg Kisvárdáról, a lopás el­
követésének helyéről került Szoboszlóra. A rendőr­
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ség még aznap elküldte a bűnjelt képező ezres- 
bankót Kisvárdára s igy az ottani hatóság dolga 
lesz kinyomozni a ti tteseket. Nagyon valószínűtlen, 
hogy a dolog kiderüljön, mert a bűncselekmény 
ezelőtt félévvel lett elkövetve s igy a tettesek azóta 
eltüntethették a bűntettnek minden nyomát.

— Egy jó családból való 13 -14 éves fin, 
lehetőleg 3--4 polgári iskolát végzett, tanulóul fel­
vétetik Kanakas Zzigmond üzletében Nádudvar.

Helyi képviselőt keres előkelő fővárosi részvény- 
társaság Hajdúszoboszló és vidéke részére napidij és 
jutalékkal. Ajánlatok az eddigi tevékenység és referen­
ciák megemlítésével „Állandó 1906“ jelligével az 
Általános Tudósitó hirdetési osztályához Budapest VII., 
Erzsébet-körut 41. intézendők.

Regények, diszmüvek, mindennemű uj és hasz­
nált könyvek, potom áron beszerezhetők Harmathy 
Pál antquariumában Debreczen Füvészkert-u. 14. 
Sárosi Gyula arany trombita „Debreczeni kistüköi “ 
czimü, s mindennemű használt könyvek és régi­
ségek megvétetnek, levelekre válaszolok

(•Nyilttér.

Különfélék.
A czigányok lótartása. Sopronvármegye köz­

gyűlése olyan határozatot hozott, amely eltiltja a 
czigányoknak a lótartást. A határozat czélja meg­
akadályozni a czigányok kóborlását.

Hány levél jut egy emberre ? Angliában 96; 
Németországban 75 ; Francziaországban 5H ; Magyar- 
országban 17 levél jut átlag, egy esztendőben, egy 
emberre.

Hány rendőr van Londonban ? Anglia fővá­
rosában, Londonban a rendőrség 16.517 személyből 
áll ez idő szerint.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

Aki a múltaknak hamvában piszkál, könynyen 
megégetheti a körmét valami eltévedt, de eleven 
parázszsal.

*
Aki mindig csak akar, az rest.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Panaszommal h. apjához fordulok, tudva 

azt, hogy Szerkesztő ur minden jogos pimasz­
nak készséggel helyet enged.

Van itt Szoboszlón egy kereskedő Schiffer 
Ignácz, akinek rendes szokása az, hogy mód 
nélkül goromba a vásárló közönséggel szemben. 
Hallottam mar ezt többektől, de legközelebb 
magam is meggyőződtem min. Ha a vásárló 
alkudni kezd, dühbe jön, s ilyenkor nem ismer 
határt a haragja. Legközelebb a/, én szegény, 
57 éves öreg édesanyámat kilökéssel fenyegette, 
s csúnya, goromba szavakkal illette, amiért al­
kudni kezdett.

Óva intern a közönséget, hogy kerüljék 
az ilyen kereskedői, nehogy hasonló goromba­
ságban részesüljenek.

Vagyok a Tekintetes Szerkesztő Urnák 
kiváló tisztelője :

.............................. é.
*) E rovat a’att közlőitekért nem vállal felelőséget .• 

a Szcrk

Neubauer János
a ssodrony-szövet, szita-aru, szabadalmazott kocsi- 
üles, ruganyos ágybetét es sodrony-kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
Üzlethelyiség. Piacz-utcza 12. az * Arany 

Bikáéi, szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 
ismerést nyertem. — Készítek mindennemű sod­
ron ykeritésl a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, 
káczánosok, erdők, szőllők, gyümölcsösök, udvarok 
parkok s baromti-udvarok kerítését, szórórosta 
szöveteket, töld- és kavics áthányórostákat, sod­
rony lábtörlőt, ökörszájkosarakat, szóval minden 
nemű drotmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetétek e 
v szabadalmazott ruganyos aczélsodrony kocsiülést.

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és czél-
szerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 

küldök
Szives pártfogást kérve
Neubauer János.

A valódi jTflTPil oinj:.
szivarka hüvely és szivarszipka gyár főraktára 
Debreczen és vidéke részére Harmathy 
Pál könyv kereskedésébe. I van, Debreczen 
l’ Qvészkeri-u. 14. s csak is ott kaphatunk valódi 
»Verge egészségi papírból készült szivarka 
hüvelyeket legolcsóbban: 100 db »TULIPÁN« 
hüvely 12 kr, parafás 16 kr. »Tiszti« hüvely 
10 kr, parafás 14 kr. »Progress« hüvely 10 kr,. 
parafás 12 kr. »Rákóczy« hüvely 12 kr para­
fás 16 kr. »Ambre* 12 kr. Aranyozott hüvely 
20 kr. I drb. töltő ti kr. viszont eladóknak 
árkedvezmény.

I

A legtöbb

tűzkárok
a nyári idényre esnek.

A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó 
készülék lehető legegyszerűbb kezelése és 
hathatós credményczésc következtében 

egyedül áll tűzoltási szakmában a

Miniraax,
vegyi tartalma által az oltás rövid per- 
ezek alatt a legintenzivebb (akár petró­
leum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüze­

ket elfojtja.
Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkü­
lözhetetlen szükséget és hiányt pótol min­
den gazdaságban, malomban, gyárban, 
műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, 
magánlakban, hatósági épületekben és hi­
vatalokban. Tüzeseteknél elhasznált vegyi­

anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állványnyal 55 korona 

Képviselet és raktár:
TÓTH GYULA

vaskercskcdő Debreczen.

A barátság a kamataiból él, a szerelem fel­
emészti a tőkét.

*

A hitnél nem az a fődolog, hogy mennyi ab­
ban a történeti és természeti igazság; hanem az, 
hogy mennyi benne az erő és a nemesség.

Az unalom az agynak erőtlensége, a léleknek 
üressége és az érzésnek hiánya. \

Csak az a házasság boldog, ahol nincs én, 
vagy te, hanem csak mi.

f.l Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett.

Közgazdaság.
A gazdasági kilátások a héten megint na- ! 

gyón kedvezőre fordultak. A tartós, nagy esők 
teljesen megáztalták a földel, s megújult min- f 
den. De az esőből is elég volna már, mert a j 
búzák nagyon megdőltek, s ha tartós eső lesz, | 
sok kár esik bennük.

A kaszálók és legelők teljesen megújullak 
az esőkkel. Kilátás van rá, hogy a sarju pó­
tolni fogja az - anyaszénatermés hiányosságát,

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

fehér Gábor.

Legjobb a maja nemében

. „Ceres“- 
étel-zsir

Ifriss kók uszdiókból!
Schicht György, a „Ceres“ táp­

szermüvek osztálya Aussig E/m.

Európa leggazdagabb ké- 
j ncs hévviz forrása 49° C. 
; 17 millió liter napi meny- 
I nyiség. A kénsavas sók- 
j ban gazdag és hidrogént 

is tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdő alakjá- 

I ban csuzos és kösz- 
vényes bántalmak- 
nál, csonttörések, ficza- 
modások után, idegzsá- 
báknál (ishiyas), borba­
joknál, női betegsé­
geknél, idült méh- és 
petefészek gyulladások , 
méhhurut, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzadmá- 
nyoknál, idült veselobnál, 
Brigtli kórstb Ivógyógy- 
mód alakjában pedig 
idillt gyomorhántal inaknál 

makacs székrekedésnél 
veseköveknél, a máj- és 
epehólyag betegségeinél.

Sárgáiig- és epeköveknél 
meglepő gyógyhatás.

Hét szállójában 200 újon­
nan bebutorozott szoba, 
70 holdas park, gondo­
zott sétautak, gyógyterem, 

étterein, tenniszpálya, 
könyvtár, regényes kirán­
dulások, vasut-állomás, 

posta, távirda, helyközi 
telefon, hétezernél több 

állandó fürdővendég, 
16X0 kiránduló, gyógy­
tár, állandó fürdő­
orvos. Teljes penzió 
október 1-től május 1-ig 

napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigaz­
gatóság.

Mezőgazdák figyelmébe.
A drótkerítés a legolcsóbb és a legczél- 

szerübb kerítés szőlőtelepek részére.
Ez a kerítés olcsó, tartós és jó.

Bagi István
sodronyfonatkészitő

Kábán.

’I

__
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KÖRNER és TÁRSAI
gőzmalom és fiirdötelcpe

Hajduszoboszl'o n.

Van szerencsénk az igen tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfür­
dőnket május 14-én megnyitjuk s azt a 
t. ez. közönség használatára bocsátók 

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfür­
dőnket
Hidegvíz gyógyintézet-tel

)ar.

A szív ideges és szervi bajai, szivel- 
hájasodás, véredény elmeszesedés (vértó- 
dulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbe­
tegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizelési és nemi szervek bántalmai:
Vesclob, hólyaghurut, nemi gyenge­

ség, a méh, valamint függelékeinek bán­
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
dűlt csuznál is. (Rheuma.)

Felhívás.
Gazdálkodók ős géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, aszlagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokul, pokróczokaf, zsák kö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
'ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézdte
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.

kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 
14-től fogva

Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT
városi főorvos ur felügyeletével a t. ez. 
közönség rendelkezésére áll.

A hidegvíz gyógymód, orvosi rendelet 
szerint, a kezelést teljesen értő 

férfi' és nő
szakközeg által hajtatik végre.

E kúrához 10 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 
10 korona.

A fürdődijon kívül még a kezelésért 
a fürdésnek hetenként külön 2 korona dij

A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától »/a9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
gyógymód javalva van és meglepő sike­
reket is nyújt, a következők:

Az idegrendszer betegségei :
Idegesség, — különösen tulfeszitett 

munkálkodás után, — ideg gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgékonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés, ideges főfá­
jás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkor, hátgerincz sor­
vadás. méh-szenv (hysteria), hűdések, bé­
nulások.

A légzőszervek betegségei :
Idült gége,- tüdő,- hörghurut (a hu­

rutot eltünteti, a légzőszerveket újabb 
hurutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma), 
kezdődő gumókor, mellhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei:
Ideges gyomorbajok (emésztetlenség, 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomor­
fekély, bélhurut, bélrenyheség (székreke­
dés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringés! szervek zavarai:

et

I

Gyógyfürdő.
Zemplén vármegyében, — Tokaj Hegyalján.

Szél és pormentes, erdős völgykatlanban, 227 
méter tengerszin feletti magasságban.

Fürdőidény: Május 24-től Szeptember 15-ig.
Vize kitűnő hatású, gazdag vas és timsó tar­

talmánál fogva: a női betegségekben, sápkórban, 
idegbántalmakban, themnatikus és köszvényes bán- 
talmakban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv] és 
különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviró állomás Erdőbénye. Táviratok 
telephonon adatnak át a fürdőtelepre és a telep­
ről. Postai küldemények naponkint egyszer szálli­
tatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó.fürdőorvos Dr. Asz­
talos Kálmán Erdőbényéről. Véndéglős Hock Imre 
Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos étke­
zés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős.
Vasúti állomás: személyvonatokhoz »Erdőbé-

nve-fürdő« megállóhely, gyorsvonatokhoz, »Piszka
Toletva* állomás, a honnan és a hova hatóságilag 
megállapított szállítási tarifa mellett, bérkocsi köz­
lekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve.
Fíirdőleirást kívánatra küld

Pártoljuk a hazai ipart!!

Eperjesi cserép-kályhák
elsőrangú hazai gyártmány
továbbá főzőedények takarékkonyhák 
épületvasalások, gazdasági eszközök, 
tetőlemezek, mérlegek, revolverek, pe­
ronospora fecskendők nagy választék­
ban, s a legjutányosabb árban kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN.

DEBREGZEN, a >Bika< szálloda mellett

az ország legnagyobb és legolcsóbban árusító 
kertész telepe.

JÓZSEF

A fürdő igazgatóság.

a várad—velenczei műkertézeti és rózsatelep tu­
lajdonosa.

Mindenfaju nemesített gyümölcsfa kiváló szép 
koronával, díszfa, cserjék, rózsa, fenyő, szőlőltvá- 
nynk, továbbá sima Rigáriák, valamint nemesített 
gyökeres vesszők bármely mennyiségben, igen ju­
tányos árban kaphatók.

Részletes fai- és árjegyzék ingyen és bémentve 
Uj kettete rendezését, valamint régiek modern át­
alakítását. ültetéseket terv és költségvetés szerint 
a legszolidabb árakon elfogad a fenti.

TELEP VEZETŐSÉG.

Mosható mázolások.BÉCS, III/I.,
Haupstrasse 120.
M. kir. szab.

nmlnlz7Ql- f oatólrolr Úgymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és 
U ILI 1 U JvCixX. L“ leolt?fVOlv« lapidonfesték, pépnemü, 50 árnyalatban, vízben
Viharmentes. Mészben oldható, épületek,_m&zgiá- mosható) egyszeri bevonásra fed, síinét nem hagyja.

Költségár négyszögretr.-ként 5 fill. Meglepő siker. 
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve

sara. 41) árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.
1 kiló elegendő 10 nógyszögmóternek kétszeri 

mázolására.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERKULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerőszabályo­

zóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.
I-T xrH n C QmÍ különösen magas nyomás és

ev LLS5 öcLJ LUK nagy munkaképesség elérésére.

►X4►Á«

►to<
te*
Mi
M>St►to<fS<»XI
m
m

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab, 
önműködő »SYPHONIA« fa és szőlő vessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint

vértetü kiirtására; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
M«

Mayfarth Ph. és Társa.
^Lgricola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nél­
kül, dombon avagy sikon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka­
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és arató.

get ebi vők ,tszé n aforgatók, széna- és szalmapvések kézi használatra, kukoricza morzsolók, cséplőgépek,
' lg..........................................................................................................................................................................járgányok,] jabonarosták, trieurök, ekék, hengerek, boronákban és takarmánykészitésre szolgáló gépeket 

ajegujabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH PH és Tsa
^gazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Béc8,|II 1. Taboretraeee 71.

(Kitüntetve több mintiőOO arany, ezüst éremmel stb,, az össóes nagyobb kiállításokon. 
Részletes árjegyzék ingyen és;bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

AZ EGYEDÜL6 ELISMERT KELLEMESÉIG TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER.
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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